
A M E R I C A N  O P I N I O N S  A B O U T  A R C H A E O L O G Y  &  E D U C AT I O N

of Americans say that students 
should learn about archaeology in school 
at some point in their academic career.

1 in 3
Americans

say that they
have visited an
archaeological 

site.

What do Americans say archaeologists study?

Dinosaurs

Written/Spoken Stories

Past Cultures

Pottery

Native People and Societies 

Shipwrecks

Human Remains

Artifacts

Archaeologists do 
study the other topics 
here, but they do not 

study dinosaurs. 

35%

54%

74%

54%

70%

81%

31%

52%

Also included:   Popular books 25%    Online news 18%    Parks 13%    Public events or lectures 12%    Social media 12%

Television

56%

Movies

36%

Museums

57%58%

Classrooms 
& Textbooks Print Media

29%

How do 
Americans 
learn about 

archaeology?

87%

Poll conducted by Ipsos and the Society for American Archaeology. Poll data comprises 
responses from 1,024 Americans over the age of 18 surveyed December 28, 2017-January 2, 2018. 
Fact sheet created by the Society for American Archaeology. 

LEARN MORE AND READ THE FULL REPORT AT SAA.ORG .


